

संपादकीय

सियासी फलक पर राष्ट्रवाद

आम चुनाव के प्रचार में एक तरफ भाजपा का राष्ट्रवाद है, दूसरी तरफ विपक्ष का पिछले वार्डों के मसले पर सरकार का घेराव। डॉ. कुलदीप चंद अग्निहोत्री ने अपनी किताब 'भारतबोध का संघर्ष 2019 का महासमर' में दावा किया है कि विपक्षी पार्टियां फिर वही गलतियां दोहरा रही हैं, जिनके कारण 2014 में भाजपा नीत एनडीए ने उन्हें शिकस्त दी। पिछले आम चुनाव का संदर्भ लेते हुए लेखक ने 1975-77 के उस दौर का जिक्र किया है जब जेपी आंदोलन ने सत्ताधारी कांग्रेस के खिलाफ जंग छेड़ी थी।

लेखक की दृष्टि में उस आंदोलन से जुड़े लोगों में भी ज्यादातर सत्ता सुख की लालसा वाली धुरी के इर्द-गिर्द घूमने वाले थे। लेखक ने वाजपेयी सरकार के समय राष्ट्रवादी ताकतों के उभरने और उसे जनसमर्थन मिलने का दावा किया है। साथ ही स्पष्ट किया है कि कांग्रेस पार्टी पूरी तरह से सोनिया गांधी के हाथ में आ गयी। लेखक लिखते हैं, 'अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार बनने से यह संकेत मिलने लगा कि भारतीय राष्ट्रीय चेतना से ओतप्रोत शक्ति या निकट भविष्य में भारत के सांस्कृतिक-राजनीतिक-आर्थिक सत्ता के केंद्र में पहुंच सकती हैं। इस राष्ट्रीय चेतना की शक्ति यों को रोकने और परास्त करने के ध्येय से सभी देशी-विदेशी शक्ति या एकजुट होकर भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के स्थान पर नव-निर्मित सोनिया कांग्रेस के इर्द-गिर्द एकत्रित होने लगी।' पूरी किताब में 6 अध्याय हैं। हर अध्याय को उसके उपशीर्षकों से विस्तार दिया गया है। बेशक किताब में बातें तार्किक लगती हैं, लेखक की अपनी सोच और विचारधारा हो सकती है, लेकिन पहलू दूसरे भी हैं। कई मुद्दे बहस योग्य हो सकते हैं।

- केवल तिवारी

पाकिस्तान ने अंतराष्ट्रीय मुद्राकोष में कार्यरत अर्थशास्त्री को बनाया केन्द्रीय बैंक का गवर्नर

इस्लामाबाद (आरएनएस)। अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (आईएमएफ) में काम कर रहे पाकिस्तानी अर्थशास्त्री को स्टेट बैंक आफ पाकिस्तान (एसबीपी) का नया गवर्नर नियुक्त किया गया है। पीएसबी देश का केन्द्रीय बैंक है। यह नियुक्ति ऐसे समय की गई है जबकि पाकिस्तान आईएमएफ के साथ अरबों डॉलर के राहत पैकेज के लिए बातचीत कर रहा



पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान ने शनिवार को हैरान करने वाला कदम उठाते हुए

एसबीपी और संघीय राजस्व बोर्ड (एफबीआर) के प्रमुखों को हटा दिया था। कुछ दिन पहले ही आईएमएफ का दल राहत पैकेज पर बातचीत को इस्लामाबाद आया था। आईएमएफ के कार्यक्रम में एसबीपी गवर्नर और एफबीआर चेयरमैन दोनों की महत्वपूर्ण

डीपीआईआईटी ने स्टार्टअप के कोष जुटाने में मदद को आयकर कानून में ढील दी

नई दिल्ली (आरएनएस)। स्टार्टअप के लिए धन जुटाने की प्रक्रिया को सुगम करने के लिए उद्योग एवं आंतरिक संवर्द्धन विभाग (डीपीआईआईटी) ने आवासीय संपत्तियों की बिक्री और नुकसान को आगे ले जाने से संबंधित आकर नियमों को उदा करने का प्रस्ताव किया है। यह सुझाव 'स्टार्टअप इंडिया विजन 2024' का हिस्सा है। डीपीआईआईटी ने उदीयमान उद्यमियों के लिए वृद्धि को प्रोत्साहन तथा वित्त हासिल करने में आ रही दिक्कतों को दूर करने के लिए इसे तैयार किया है। स्टार्टअप के लिए नियामकीय नियमों को उदार करते हुए डीपीआईआईटी ने आयकर कानून की धारा 54 जीबी (कुछ मामलों में आवासीय संपत्ति की बिक्री पर हुए पूंजीगत लाभ को स्थानांतरित करने के लिए कर नहीं) तथा धारा 79 (कुछ कंपनियों के लिए नुकसान को आगे लेकर जाने) में संशोधनों का प्रस्ताव किया है।



चीन के छोटे बैंकों को पहले से कम

अनुपात में आरक्षित धन रखने की जरूरत

बीजिंग (आरएनएस)। घरेलू अर्थव्यवस्था में कमजोरी के लक्षणों के बीच चीन के केन्द्रीय बैंक ने लघु और मझोले बैंकों पर लागू 'अनिवार्य आरक्षित कोष का अनुपात' (आरआरआर) कम कर के आठ प्रतिशत करने की सोमवार की घोषणा की। इससे बैंकों के पास कारोबार के लिए कर्ज सहायता देने हेतु पहले से अधिक धन मुक्त हो सकेगा उनके धन की लागत भी कम होगी। पीपुल्स बैंक आफ चाइना ने सोमवार को एक बयान में कहा कि आरआरआर में कटौती 15 मई से लागू होगी। इससे करीब 1000 बैंकों को फायदा होगा और उनके पास कर्ज के लिए 280 अरब यूआन (2900 अरब रुपये) मुक्त होंगे। चीन के निर्यात की वैश्विक मांग धीमी पड़ने से आर्थिक वृद्धि प्रभावित हुई है। अमेरिकी राष्ट्रपति ने रविवार को सप्ताह के अंत तक चीन पर नए शुल्क लगाने की घोषणा की है।

कॉर्निजेंट में मिडिल लेवल के कर्मचारियों की होगी छंटनी

बंगलुरु (आरएनएस)। खराब वित्तीय प्रदर्शन से जूझ रही अमेरिकी आईटी कंपनी कॉर्निजेंट में फिर छंटनी होने वाली है और कंपनी ने संकेत दिया है कि वह मिडिल लेवल के कर्मचारियों को नौकरी से निकालेगी। वित्तीय विश्लेषकों ने कंपनी के संकट के लिए एक्टिविस्ट हेज फंड इलियट मैनेजमेंट को जिम्मेदार ठहराया है।



कॉर्निजेंट छंटनी पर विचार कर रही है, लेकिन कितने लोगों को नौकरी से निकाला जाएगा यह अभी तय नहीं हुआ है। कॉर्निजेंट ने कहा है कि उसके कर्मचारियों की संख्या में वृद्धि ने पिछली दो तिमाहियों में उसकी आय में वृद्धि को पीछे छोड़ दिया है। कंपनी के सीईओ ब्रायन हंप्रीज ने कहा कि कॉर्निजेंट पिरामिड एचएफएस रिसर्च के फाउंडर फिल फेस्ट ने कहा, यह स्पष्ट हो गया है कि हंप्रीज पिरामिड को सही करने के लिए निर्णायक रणनीति पर चल पड़े हैं, जिसका मतलब है कि मिडिल लेवल के कर्मचारियों की छंटनी होगी, जो प्रॉजेक्ट मैनेजमेंट में काफी भूमिका निभाते हैं, उच्च-स्तरीय अधिकारियों को आय तथा मुनाफा दोनों स्तरों पर अधिक जवाबदेह बनाते हैं और सैलरी में बढ़ोतरी तथा बोनस पर सख्त नियंत्रण रखने का काम करते हैं। मिडिल लेवल पोजिशन में जैसे कर्मचारी आते हैं, जिनके काम का अनुभव सात साल के आसपास होता है।

महिलाओं का पहला टी-10 क्रिकेट टूर्नामेंट 10 मई से गुड़गांव में

गुड़गांव (आरएनएस)। वूमैन क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ इंडिया भारत में पहली बार महिलाओं के पहले टी-10 आमंत्रण क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन कर रही है। यह टूर्नामेंट 10 से 13 मई तक गुड़गांव के ताऊ देवी लाल स्टेडियम में आयोजित किया जाएगा। यह जानकारी एसोसिएशन की अध्यक्ष शक्ति रानी शर्मा ने दी। शक्ति रानी शर्मा ने बताया कि 10-10 ओवर के महिलाओं के मैच प्रयोग के तौर पर आयोजित किये जा रहे हैं। टूर्नामेंट में राज्य स्तर की आठ टीमों का खेल रहे हैं।



उन्होंने कहा कि उनकी एसोसिएशन अंतरराष्ट्रीय महिला टीमों के भी सम्पर्क में है। सम्भव है कि अगले वर्षों में इस टूर्नामेंट में अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी भी खेलती दिखाई दें। हरियाणा स्तर पर कई टूर्नामेंट आयोजित कर चुके सुनील भारद्वाज इस टूर्नामेंट के आयोजन सचिव हैं। उन्होंने कहा कि इस टूर्नामेंट के मुकाबले सुबह और शाम दो सत्रों में आयोजित किये जाएंगे और राष्ट्रीय पैनाल के अम्पायरों की देखरेख में इन्हें आयोजित किया जाएगा। गौरतलब है कि सुप्रीम कोर्ट द्वारा गठित प्रशासकों की समिति की सदस्य और पूर्व भारतीय कप्तान डायना एडुलजी और मिताली राज वूमैन क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ इंडिया के बैनर तले भाग ले चुके हैं। 1973 में महिलाओं के पहले

के आयोजन सचिव हैं। उन्होंने कहा कि इस टूर्नामेंट के मुकाबले सुबह और शाम दो सत्रों में आयोजित किये जाएंगे और राष्ट्रीय पैनाल के अम्पायरों की देखरेख में इन्हें आयोजित किया जाएगा। गौरतलब है कि सुप्रीम कोर्ट द्वारा गठित प्रशासकों की समिति की सदस्य और पूर्व भारतीय कप्तान डायना एडुलजी और मिताली राज वूमैन क्रिकेट एसोसिएशन ऑफ इंडिया के बैनर तले भाग ले चुके हैं। 1973 में महिलाओं के पहले

ओएनजीसी को असम की 240 करोड़ रुपये की परियोजना के लिए हरित मंजूरी

नई दिल्ली, 05 मई (आरएनएस)। सार्वजनिक क्षेत्र की आयल एंड नैचुरल गैस कॉर्पोरेशन (ओएनजीसी) को असम में 240 करोड़ रुपये की परियोजना के लिए हरित मंजूरी मिल गई है। कंपनी इस परियोजना के तहत छह कुओं की खुदाई करेगी। एक आधिकारिक दस्तावेज के अनुसार पर्यावरण मंत्रालय ने कंपनी को जोरहाट और गोलघाट जिलों में पांच खनन पट्टे वाले ब्लॉकों में खोज के लिए छह कुओं की खुदाई को पर्यावरण मंजूरी दे दी है। कंपनी ने हालांकि विकास के चरण में 12 कुओं की खुदाई की अनुमति मांगी थी लेकिन अभी उसे छह कुओं की खुदाई की अनुमति मिली है। कंपनी को यह हरित मंजूरी कई शर्तों के साथ दी गई है। हरित समिति की सिफारिशों के आधार पर कंपनी को यह अनुमति मिली है। जोरहाट और गोलघाट जिलों में कुल खनन पट्टा क्षेत्र क्रमशः 32.11 वर्ग किलोमीटर और 120.5 वर्ग किलोमीटर है।

निवेश के फैसलों में महिलाओं की भूमिका और बढ़ी होने चाहिए : बफे

ओमाहा (अमेरिका) (आरएनएस)। अमेरिका के विख्यात निवेशक वारेन बफे ने शनिवार को कहा कि वित्तीय निवेश के मामलों में महिलाओं की भूमिका और ऊंची होनी चाहिए। अरबपति बफे ने आमाहा में अपनी कंपनी बर्कशायर हेथवे की सालाना बैठक के दौरान महिला निवेशकों के अलग से आयोजित एक कार्यक्रम में बोल रहे थे। इस कार्यक्रम में उनकी उपस्थिति अप्रत्याशित रही। वैरिएंट पर्सपेक्टिव (भिन्न परिप्रेक्ष्य) नाम से इस बैठक का आयोजन अमेरिका में वित्तीय क्षेत्र में काम करने वाली कुछ महिला पेशेवरों ने किया था। इसका उद्देश्य निवेश के मामलों में महिलाओं को और बड़ा स्थान दिलाना है। बफे ने इस लक्ष्य के बारे में टिप्पणी की, 'बहुत लम्बे समय से इसकी प्रतीक्षा है।' उन्होंने कहा, 'जब कोई बाहर से मुझे निवेश के किसी सुझाव को लेकर बात करता है तो मैं यह नहीं पूछता कि वह पुरुष है या स्त्री, (क्यों कि) इससे कोई फर्क नहीं पड़ता।' बफे ने कहा, 'प्रतिभूति यह नहीं जानती कि उसका मालिक कौन है। वैरिएंट पर्सपेक्टिव के अनुसार अमेरिका में केवल तीन प्रतिशत निवेश कोष ही महिलाओं के स्वामित्व में हैं। एक निवेश कोष चला रही महिला लॉरा रिटेनहाउस ने कहा, 'यह हैरानी की बात है कि अमेरिका में 60 प्रतिशत सम्पत्ति महिलाओं के हाथ में है पर वे देश में एक ऐसी महिला नहीं ढूँढ पाती जो उनके निवेश कोष का प्रबंध कर सके।'

शाहिद अफरीदी का गौतम गंभीर पर विवादित बयान

नई दिल्ली (आरएनएस)। पाकिस्तान के पूर्व हरफनमौला खिलाड़ी शाहिद अफरीदी अपनी आत्मकथा गेम चेंजर को लेकर लगातार सुर्खियां बटोर रहे हैं। उन्होंने अपनी आत्मकथा में पूर्व भारतीय बल्लेबाज गौतम गंभीर के साथ हुए विवाद के बारे में लिखा। उन्होंने गंभीर की आलोचना करते हुए कहा कि उनका अपना कोई व्यक्तित्व नहीं है और उनमें बहुत ज्यादा एटिट्यूड है। अफरीदी ने अपनी किताब में लिखा, कुछ प्रतिस्पर्धा पर्सनल होती है, तो कुछ प्रोफेशनल। गंभीर का मामला दिलचस्प है। उनमें एटिट्यूड की समस्या है। गंभीर का कोई व्यक्तित्व नहीं है और क्रिकेट के खेल में उनका कोई चरित्र भी नहीं है। उनके पास कोई बड़ा रिकॉर्ड नहीं है, बस एटिट्यूड है। अफरीदी ने लिखा, कराची में हम ऐसे लोगों को सरयाल (जो हमेशा गुस्से में रहे) कहते हैं।



उन्होंने गंभीर की आलोचना करते हुए कहा कि उनका अपना कोई व्यक्तित्व नहीं है और उनमें बहुत ज्यादा एटिट्यूड है। अफरीदी ने अपनी किताब में लिखा, कुछ प्रतिस्पर्धा पर्सनल होती है, तो कुछ प्रोफेशनल। गंभीर का मामला दिलचस्प है। उनमें एटिट्यूड की समस्या है। गंभीर का कोई व्यक्तित्व नहीं है और क्रिकेट के खेल में उनका कोई चरित्र भी नहीं है। उनके पास कोई बड़ा रिकॉर्ड नहीं है, बस एटिट्यूड है। अफरीदी ने लिखा, कराची में हम ऐसे लोगों को सरयाल (जो हमेशा गुस्से में रहे) कहते हैं।

केबल टीवी, डीटीएच ऑपरेटरों के ऑडिट को ट्राई ने बीईसीआईएल की नियुक्ति की

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रसारण क्षेत्र के नियामक भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण (ट्राई) ने केबल टीवी और डीटीएच कंपनियों द्वारा नए नियमों के अनुपालन के ऑडिट के लिए सार्वजनिक क्षेत्र की ब्रॉडकास्ट इंजिनियरिंग कंसल्टेंट्स इंडिया लि. की नियुक्ति की है। ट्राई ने नए शुल्क आदेश और नियामकीय व्यवस्था का उल्लंघन करने वाले ऑपरेटरों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दे रखी है। नियामक ने कहा कि इस बारे में ऑडिट जल्द शुरू किया जाएगा। ट्राई के सचिव एस के गुप्ता ने कहा, 'बीईसीआईएल ट्राई की ओर से आडिट कर नए नियामकीय ढांचे के अनुपालन को सुनिश्चित करेगी। हम सभी वितरण आपर (डीपीओ) से आग्रह करते हैं कि वे नई नियामकीय व्यवस्था का अनुपालन अक्षरशः करें। गुप्ता ने कहा कि जिन कंपनियों को आडिट प्रणाली से गुजरना है उनके बारे में फैसला किया जा रहा है।

उन्होंने कहा, 'डीटीएच और केबल टीवी ऑपरेटरों का चयन कहीं से भी किया जाएगा और ऑडिट के जरिए यह पता लगाया जाएगा कि क्या वे नियमों का अनुपालन कर रहे हैं।' पिछले कुछ दिनों के दौरान ट्राई ने नियमों का उल्लंघन करने वाली कई केबल टीवी और डीटीएच सेवा प्रदाता कंपनियों की खिंचाई की है।

दही आइसक्रीम बनाने की विधि...

गर्मी के मौसम में आइसक्रीम खाना किसे पसंद नहीं होता है, चाहे बच्चा हो या बड़ा हर कोई आइसक्रीम का दीवाना है। आप सभी बाहर बाजार की आइसक्रीम खाना पसंद करते हैं। लेकिन इस बात में तो कोई दो राय नहीं है कि वो आइसक्रीम स्वस्थ के लिए अच्छी नहीं होती है। तो क्यों ना ऐसी आइसक्रीम खार्ई जाए जो स्वस्थ और स्वाद दोनों में शानदार हो। हम बात कर रहे हैं दही की बनी आइसक्रीम की जो कि स्वाद में स्वादिष्ट होती है। तो चलिए आप को बताते हैं कैसे बनाएं दही से बनी आइसक्रीम वो भी घर पर।



कप, क्रीम -1/2 कप, वनीला एसेन्स -2 बूंद, काजू -10, बिस्कुट -4.
विधि : एक बड़े कटोरे में दही लें और उसमें चीनी मिला लें और उसे चीनी घुलने तक फेंटें, फिर उसमें क्रीम और वनीला एसेन्स मिलाएं और फिर फेंट लें। इसके बाद सारे कटे हुए ड्राय फ्रूट को भी उसमें मिला लें इसके बाद एक एयर टाइट कन्टेनर लें और उसमें बिस्कुट के टुकड़े डालें और फिर उसमें मिश्रण को मिलाएं। फिर उस मिश्रण को फ्रिजर में जमाने के लिए रख दें। 5-6 घंटे बाद आपकी आइसक्रीम तैयार हो जाएगी। आइसक्रीम को आप मन पसंद फल से सजा सकते हैं। ये आपकी सेहत के लिए भी बेहद अच्छी होती है।

सामग्री: दही -1/2 कप, चीनी -1/4

शब्द सामर्थ्य-56

बाएं से दाएं
1. आय व्यय का लेखा-जोखा, गणित, एकाउंट 3. विनती, अदब 6. दृष्टांत, सुपुर्दगी, उदाहरण 7. मूल्यवान, बहुमूल्य 8. अच्छे ढंग में गाया जाने वाला सुंदर गीत 10. बराबर, सम 12. मुख, चेहरा 14. अनुकृति, अनुकरण असल का विलोम 17. दिमाग, मस्तिष्क 18. मनोहर, सुंदर, इच्छित, प्यारा 19. गर्मी, ताप 21. रसिया, प्रेमी, रसपान करने वाला 23. दबाव, भार 24. प्रणाम, नमस्कार 25. काम से जी चुराने वाला, आलसी।
ऊपर से नीचे
1. साहस, चौरा, बहादुरी 2. बहिन, प्रवाहित होना 3. प्रणय अखंडता 4. विश्वास, प्रतीति 5. इंतजार 9. खाने-पीने का सामान, रसद 11. नशीला, मदभरा 12. घायल, जखमी 13. झुकना, प्रणाम, नमस्कार 14. दृष्टि, निगाह 15. तीव्रदृष्टि 16. अर्थ, अधिप्राय, स्वार्थ 20. इम्तिहान, योग्यता आदि को परखना 22. जुलूम, अन्याय 23. पत्नी, स्त्री, एक प्रत्यय।

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 55 का हल

दा	झी	की	खा	सो	आ	प
वा	त	म	त्रा	जा		
न	जा	क	त	वा	अ	द
ल	ली		वि	ला	प	हा
	अ	फ	सा	ना	मा	हि
दा	ब		श	गु	न	
न		उ	प	का	र	शि
व		त्स	र	त	क	ला
सा	व	न		गु	रु	वा

नियम
1. कुल 81 वर्ण हैं, जिसमें 9 वर्णों का एक खंड बनाता है।
2. हर खाली वर्ण में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं।
3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कालार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

सू-दोक् क्र. 55 का हल

8	9	5	1	6	3	2	4	7
3	2	1	9	7	4	8	6	5
4	7	6	2	5	8	3	9	1
7	6	9	5	2	1	4	3	8
1	8	3	4	9	7	6	5	2
2	5	4	8	3	6	1	7	9
5	3	8	7	4	2	9	1	6
6	1	7	3	8	9	5	2	4
9	4	2	6	1	5	7	8	3

सू-दोक्-56

	3		7				2	1
				9			4	
	7		1					5
		1		5		2		7
	5					4		
		4		1		8		5
					1			
1	5		3		9			
2		6		5			1	

कुंभ:- आज का स्वामी शनि दशम राज्य में राजनीतिक क्षेत्र में सफलताकारक है, सक्रिय राजनीति में भाग लेने का योग बन रहा है।
मीन:- आज आपकी अपनी संपत्ति में वृद्धि होगी। आपको निहाल से भी मान-सम्मान मिलेगा। नौकरी में शुभ श्रुत चुगली करेंगे जिससे सार्यकाल के समय परेशानी हो सकती है।

आज का राशिफल

मेष:- आज आपकी राशि पर द्वितीय भाव में चन्द्रमा तथा नवम भाव में शनि आ जाएंगे। फलस्वरूप आज आपको आपके कार्यक्षेत्र या दफ्तर में कुछ नए अधिकार दिए जा सकते हैं।
वृषभ:- आपकी राशि का स्वामी शुभ ग्यारहवें घर में है। दशम भाव में बुध विराजमान धन भाव को शुभ दृष्टि से देख रहा है।
मिथुन:- उच्च भाव में चंद्रमा और राशि से उच्च भाव में वृद्धि राशि का बृहस्पति आज आपको राज्य से सम्मान और सांसारिक प्रतिष्ठा से अभिभूत करेगा।
कर्क:- आपकी राशि पर वृद्धि का बृहस्पति तथा द्वादश भाव में चंद्रमा उत्तम संपत्ति और बहुत दिनों से रुके धन की प्राप्ति कराएगा।
सिंह:- आज आप अपने निकटवर्ती व अन्य लोगों की भावनाओं को पहचान कर और उनके अनुसार चलने का प्रयास करें तो आपको आत्मसंतोष होगा।
कन्या:- आपकी राशि से नवम चंद्रमा संचार कर रहा है, शनि आज चतुर्थ भाव में इष्ट मित्रों से निर्मूल विवाद तथा व्यर्थ व्यय कारक है।
तुला:- आज का दिन आपके लिए महानपुत्रों से मिलने का कारक है। अचानक अकल्पित उलट फेर में आपको लाभ मिल सकता है।
वृश्चिक:- आज का दिन आपके लिए खुशियों से भरा रहेगा। बिजनेस के शिलसिले में किसी की सलाह लेने की आवश्यकता पड़ सकती है।
धनु:- आज का दिन मिश्रित फलकारक है। आप अपनी पुरानी देनदारियों से मुक्त हो सकते हैं। कार्यक्षेत्र में भी आपके सुझावों का स्वागत होगा।
मकर:- आज आपकी राशि से पंचम चन्द्रमा पास व दूर की यात्रा तथा राज्य विजयकारक है। कोई पुराना मित्र या रिश्तेदार अचानक आपके सामने आकर खड़ा हो सकता है।
कुंभ:- राशि का स्वामी शनि दशम राज्य में राजनीतिक क्षेत्र में सफलताकारक है, सक्रिय राजनीति में भाग लेने का योग बन रहा है।
मीन:- आज आपकी अपनी संपत्ति में वृद्धि होगी। आपको निहाल से भी मान-सम्मान मिलेगा। नौकरी में शुभ श्रुत चुगली करेंगे जिससे सार्यकाल के समय परेशानी हो सकती है।